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Limites Finitos e Continuidade

1. Calcule os seguintes limites, caso existam:

1. lim
x→0

5

x − 1
2. lim

x→3

3x − 9

x − 3
3. lim

x→0,001

x

|x|

4. lim
x→7

x2 + x − 56

x2 − 11x + 28
5. lim

x→4

x − 4√
x − 2

6. lim
x→−3

√
x2 + 16 − 5

x2 + 3x

7. lim
t→0

√
t2 + 9 − 3

t sen t
8. lim

x→1

x4 − x3 − x2 + 1

x2 + x − 2
9. lim

x→2

sen(x2 − 3x + 2)

x − 2

10. lim
x→0

sen(x2 + 1

x
) − sen 1

x

x
11. lim

x→0

tg x

x
12. lim

x→0

tg(3x) cossec(6x)

13. lim
x→0

1 − cos x

x2
14. lim

x→π

2

cos x

x − π

2

15. lim
x→1−

| x − 1|
x − 1

16. lim
x→0

(sen3 x)(sen 1

x
)

x2
17. lim

x→0

√
x4 + x2

x
18. lim

x→0

sen(sen 2x)

x

2. Analise a resolução abaixo.

lim
x→0+

sen x − x

x3
= lim

x→0+

→1
︷ ︸︸ ︷
sen x

x
−1

x2
= lim

x→0+

0

x2
= 0.

a. Usando uma calculadora, determine o valor de
sen x − x

x3
para alguns valores

pequenos de x (por exemplo, x = 0,1 e x = 0,01).

b. É posśıvel mostrar com a teoria a ser estudada mais adiante neste curso que:

x − x3

6
≤ sen x ≤ x − x3

6
+

x5

120
,

para todo x ≥ 0. Usando essa desigualdade, calcule lim
x→0+

sen x − x

x3
.

3. Para a função f cujo gráfico está abaixo, calcule, caso exista:
a) lim

x→1

f(x) b) lim
x→3−

f(x) c) lim
x→3+

f(x)

d) lim
x→3

f(x) e) f(3) f) lim
x→−2

f(x)



4. Seja f : IR → IR tal que
∣
∣f(x)

∣
∣ ≤ 2|x|, para todo x ∈ IR. Calcule lim

x→0

f(x3)

x
.

5. Seja f : IR → IR tal que 1 + x2 +
x6

3
≤ f(x) + 1 ≤ sec x2 +

x6

3
, para todo x ∈ IR.

a. Calcule lim
x→0

f(x); b. Calcule lim
x→0

(

f(x) cos
( 1

x + x2

))

.

6.Determine o conjunto dos pontos de seu domı́nio em que a função f é cont́ınua.
Justifique.

a. f(x) =
3

x + 2
b. f(x) =







|x − 3|
x − 3

, se x 6= 3,

1, se x = 3

c. f(x) =







x2 − 9

x − 3
, se x 6= 3,

2, se x = 3
d. f(x) =







sen(x2 − 4), se x > 2,

x2 + x − 6, se x < 2,

0, se x = 2

7. Determine L para que a função dada seja cont́ınua.

a) f(x) =







1 − cos x

x
, se x 6= 0,

L, se x = 0.
b) f(x) =







x2 − x

x
, se x 6= 0,

L, se x = 0.

8. Considere a função f : IR → IR definida por:

f(x) =







x2 − 3x + 2

x − 1
, se x 6= 1,

0, se x = 1.

Verifique que lim
x→1+

f(x) = lim
x→1−

f(x). Pergunta-se: f é cont́ınua no ponto x = 1? Por

que?

9. Decida se a afirmação é verdadeira ou falsa, justificando ou apresentando um
contra-exemplo.

a) Seja f : IR → IR uma função. Se |f | é cont́ınua, então f é cont́ınua.

b) Se f : IR → IR e g : IR → IR são funções descont́ınuas em x = 0 então a função
fg é descont́ınua em x = 0.

c) Se lim
x→p+

f(x) = lim
x→p−

f(x) então f é cont́ınua em p.

10. Seja f : IR → IR uma função.

a) Assumindo que lim
x→2

f(x)

x2
= 1, calcule lim

x→2

f(x)

x
.

b) Assumindo que lim
x→0

f(x)

x
= 0, calcule lim

x→0

f(x).


